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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA Nº 020/2021 – SESSÃO ORDINÁRIA                          23-11-2021 

Ata nº 020/2021 da vigésima Sessão Ordinária, da Primeira Sessão Legislativa, da 

Oitava Legislatura, aos vinte e três dias do mês de novembro de dois mil e vinte e 

um (23-11-2021). Na Câmara Municipal de Vereadores de Nova Boa Vista/RS à 

partir das dezenove horas (19h00min), estiveram presentes os seguintes 

vereadores: Eder Knob, Marta Andréia Simon Thums, Fernando Liell, André 

Barp, Eider Willers Milani, Neuri Staggemeier e os suplentes Jonathan Luiz 

Pellenz, Gerson Luiz Petry  e Antônio Carlos de Oliveira Queiroz face os pedidos 

de licença para tratar de interesses particulares dos vereadores Ricardo Sausen, 

Edson José Mossmann e Marlene Zimmermann Koch, respectivamente. 

Constatando a existência de quorum o Senhor Presidente, Vereador Eder Knob, 

invocando a proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. De imediato convidou o Sr. Jonathan Luiz Pellenz, em face da licença do 

Vereador Ricardo Sausen do dia 16-11-2021 (dezesseis de novembro de dois mil e 

vinte e um) a 16-12-2021 (dezesseis de dezembro de dois mil e vinte e um) – 30 

(trinta) dias, conforme Regimento Interno para apresentação da Declaração de Bens 

e Diploma emitido pela Justiça Eleitoral. Solicitou que se dirigisse à frente da Mesa 

dos Trabalhos para tomada de compromisso e posse, sendo que o Juramento 

resultou do compromisso tomado pelo Presidente do Legislativo da seguinte forma: 

“PROMETE MANTER, DEFENDER E CUMPRIR A ORDEM JURÍDICA, 

DESEMPENHAR COM TODA A LEALDADE E DEDICAÇÃO, O MANDATO QUE 

FOI CONFIADO PELA COMUNIDADE DE NOVA BOA VISTA”. Após ter respondido 

com a expressão “ASSIM O PROMETO”, o Presidente Vereador Eder Knob declarou 

empossado o Vereador Jonathan Luiz Pellenz para a legislatura 2021/2024 como 

integrante da bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro). O Presidente 

convidou o Secretário da Mesa Vereador Eider Willers Milani para fazer a leitura de 

um texto da Bíblia Sagrada. Colocou à disposição dos Vereadores a Ata nº 019/2021 

da Sessão Ordinária realizada no dia 09-11-2021 (nove de novembro de dois mil e 

vinte e um), em seguida colocou-a em discussão: não houve; em votação: 

APROVADA por unanimidade. Em seguida, deu-se a 1ª FASE DA SESSÃO: Leitura 

das correspondências recebidas e expedidas. Recomendação Nº 033/2021; 

Recomendação Nº 034/2021. Em seguida, passou-se para a 2ª FASE DA SESSÃO: 

GRANDE EXPEDIENTE: Manifestaram-se os seguintes Vereadores: VEREADOR 

FERNANDO LIELL – Bancada do PP (Progressistas): Cumprimentou os 

presentes e iniciou parabenizando as equipes novaboavistenses vencedoras do 

Campeonato Piazito Regional de Futsal, categorias sub-9 (nove) e sub-16 

(dezesseis), o que mostra a importância de realizar um bom trabalho nas escolinhas 

de futebol. Parabenizou as equipes novaboavistenses vencedoras do Campeonato 

Regional de Futsal (categorias Master e Super Master) além de destacar a 
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importância das outras categorias citando como exemplo o time feminino, vice 

campeão da categoria, que fez uma excelente campanha. Parabenizou o Poder 

Público pela pintura realizada no centro da cidade, o que deixa a cidade mais limpa, 

mais viva. Pediu à Secretaria Municipal de Obras a realização de melhorias na 

rampa de acesso ao asfalto da Linha Lajeado Boa Vista, onde, pelo desgaste natural 

do tempo, criou-se um degrau, podendo ocasionar prejuízos nos veículos. Concluiu 

o Vereador Fernando Liell. VEREADOR ANTÔNIO CARLOS DE OLIVEIRA 

QUEIROZ – Bancada do MDB (Movimento Democrático Brasileiro): 

Cumprimentou todos e iniciou seu pronunciamento dando boas-vindas ao colega 

vereador Jonathan Luiz Pellenz. Parabenizou a Secretaria Municipal de Saúde pela 

aquisição de dois veículos novos, para dar mais segurança aos pacientes. 

Parabenizou a administração municipal pelo investimento realizado na praça 

municipal, em conjunto com a pintura das ruas, deixando a cidade mais bonita e 

mantendo o espírito natalino na comunidade nova-boa-vistense. Sugeriu aos 

gestores que estudem a possibilidade de ampliar a ornamentação natalina para toda 

a avenida central. Parabenizou as equipes participantes no Campeonato Regional 

de Futsal, em especial às vitoriosas. O vereador comentou que a empresa Boa Vista 

Móveis Planejados está confeccionando os móveis para a nova Unidade de 

Tratamento Intensivo (UTI) do Hospital de Caridade de Carazinho/RS, sendo que 

seus empresários anunciaram a doação de 50% (cinquenta por cento) do valor, um 

grandioso gesto de amor ao próximo, que engrandece cada vez mais o município de 

Nova Boa Vista/RS. Parabenizou a empresa, desejando-lhe muito sucesso. 

Reforçou o pedido apresentado pelo Vereador Fernando Liell para a Secretaria 

Municipal de Obras realizar melhorias nas rampas de acesso aos asfaltos, 

solicitando uma atenção especial à situação das estradas em geral, pois o fim do 

ano se aproxima, época em que a cidade receberá muitos visitantes. Agradeceu a 

Secretaria Municipal de Obras pelo atendimento do seu pedido para realização de 

melhorias no acesso à propriedade do munícipe Sr. Gilberto Zwirtes. Agradeceu a 

vereadora titular Sra. Marlene Zimmermann Koch pela cedência da vaga, e a todos 

os colegas vereadores pela acolhida. Por ser a última vez em que usa a palavra na 

tribuna da Câmara, aproveitou para desejar Feliz Natal à toda a comunidade nova-

boa-vistense e um ano de 2022 (dois mil e vinte e dois) repleto de paz, saúde e 

muitas conquistas. Concluiu o Vereador Antônio Carlos de Oliveira Queiroz. 

VEREADOR ANDRÉ BARP – Bancada do PP (Progressistas): Cumprimentou os 

presentes e iniciou comentando sobre a recomendação apresentada ao Poder 

Executivo, na tentativa de assegurar o embelezamento da cidade. Acredita que seria 

importante a criação de um projeto de compartilhamento da responsabilidade em 

cuidar dos canteiros centrais da Avenida Jacob Wagner Sobrinho, repassando um 

deles para cada etnia, colégios, Centro de Tradições Gaúchas Porteira Aberta – 

(CTG), Associação Novaboavistense dos Estudantes Universitários – (ANEU), corais 
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entre outras. Parabenizou a Brigada Militar pela comemoração de 184 (cento e 

oitenta e quatro) anos de existência, garantindo a segurança de toda a população. 

Falou que no último ano participou da conquista de uma viatura nova, com recursos 

do Governo do Estado. Pediu à Secretaria Municipal de Educação que busque trazer 

novamente o PROERD (Programa Educacional de Resistência às Drogas) para as 

escolas nova-boa-vistenses, pois é importante trabalhar noções de transito e 

segurança com as crianças. Parabenizou todas as categorias que disputaram o 

Campeonato Piazito Regional de Futsal, especialmente aos vencedores. 

Parabenizou os professores da escolinha, falando da importância de investir cada 

vez mais no esporte, sendo que Nova Boa Vista/RS sempre foi destaque. Acredita 

que esporte é saúde, é vida. Parabenizou as equipes que participaram do 

Campeonato Regional de Futsal, tanto as vitoriosas como as demais, que jogaram 

muito bem. Acredita que experiência se adquire com o tempo e o mais importante é 

seguir tentando, pois cada jogo é diferente e a rodada final deve ser disputada com 

muita raça, buscando a vitória. Disse que recebe muitas cobranças dos moradores 

da parte alta da Linha Lajeado Boa Vista e também na Linha Furini pelas constantes 

interrupções no fornecimento de água, um pedido realizado há bastante tempo, que 

ainda não foi realizado pela administração. Sobre as estradas, comentou que as 

patrolas estão estragadas, sugerindo ao Poder Executivo a contratação de uma 

máquina terceirizada, até que se providencie o seu conserto. Acredita que manter as 

estradas é fundamental, pelo grande fluxo de máquinas, caminhões e automóveis. 

Também sugeriu que a Secretaria Municipal de Obras dê prioridade para os trechos 

mais danificados. Concluiu o Vereador André Barp. VEREADOR EIDER WILLERS 

MILANI – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Saudou todos e 

iniciou saudando os suplentes Jonathan Luiz Pellenz e Antônio Carlos de Oliveira 

Queiroz, além da suplente Nádia Maria Badin que lhe substituiu nos 30 (trinta) dias 

em que esteve de licença. Parabenizou as equipes que participaram do 14º (décimo 

quarto) Piazito Regional de Futsal, em especial às categorias sub-9 (nove) e sub-16 

(dezesseis) pelos títulos conquistados. Falou que, mesmo com pouco tempo para 

treinamento, os jovens atletas jogaram com muita garra, mostrando que Nova Boa 

Vista/RS foi bem representada no campeonato. Parabenizou o trabalho dos 

professores Camila Weber e Dejair Appelt, cujo trabalho deve ser mantido para 

melhorar cada vez mais, pois é necessário investir na base. Parabenizou as equipes 

que participaram do Campeonato Regional de Futsal, especialmente as campeãs e 

vice-campeãs. Falou que das 05 (cinco) categorias disputadas, 04 (quatro) delas 

tiveram equipes nova-boa-vistenses na final. Destacou a importância da participação 

do time feminino, que pela segunda vez disputou a rodada final, falou que é preciso 

seguir com os treinamentos, que uma hora a vitória chegará. Em relação aos jogos 

organizados pelo CMD (Conselho Municipal de Desporto), sugeriu a realização de 

uma parceria entre Poder Público, Conselho Paroquial e o Ecônomo do Salão, Sr. 
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Ido Fritzen, a fim de que os lucros levantados nestes eventos sejam revertidos em 

investimentos no futebol, da mesma forma como ocorre no Município de Barra 

Funda/RS. Sobre a campanha Novembro Azul, falou que é importante que os 

homens mantenham um acompanhamento periódico para evitar e diminuir o câncer 

de próstata. Parabenizou os homenageados da Sessão Solene do Poder Legislativo, 

realizada no dia 15-11-2021 (quinze de novembro de dois mil e vinte e um), que 

muito contribuíram para o município de Nova Boa Vista/RS crescer e se 

desenvolver. Fez um apelo à comunidade em geral, pois a praça municipal está 

passando por um processo de embelezamento e reformas. Solicitou um maior 

cuidado das pessoas com o lixo ali depositado. Falou que a praça é um bem de 

todos, e para que se mantenha bonita e bem cuidada todos precisam fazer a sua 

parte. Disse que entre os dias 22-11-2021 (vinte e dois de novembro de dois mil e 

vinte e um) a 30-11-2021 (trinta de novembro de dois mil e vinte e um) estará sendo 

realizado o processo de votação da Consulta Popular, solicitando que todos possam 

fazer parte desse movimento. Disse que neste ano a votação será realizada pelo site 

e pelo aplicativo, e quem quiser pode ir até a prefeitura municipal tirar as dúvidas 

com a servidora Adriana. As demandas já foram escolhidas pela população, sendo 

(01) Inovação, Ciencia e Tecnologia; (02) Turismo; (03) Agricultura, Pecuária e 

Desenvolvimento Rural. Concluiu o Vereador Eider Willers Milani. VEREADOR 

JONATHAN LUIZ PELLENZ – Bancada do MDB (Movimento Democrático 

Brasileiro): Cumprimentou todos e iniciou agradecendo ao Vereador Ricardo 

Sausen pela oportunidade em expor as suas ideias à comunidade. Parabenizou as 

equipes que disputaram o 14º (décimo quarto) Campeonato Piazito Regional de 

Futsal em especial as categorias sub-9 (nove) e sub-16 (dezesseis), deixando um 

abraço especial aos professores Camila Weber e Dejair Appelt pelo ótimo trabalho 

em um curto espaço de tempo. Falou da realização do Campeonato Mininita, uma 

boa oportunidade para as meninas também praticarem futebol. Ao time feminino que 

disputou a rodada final do Campeonato Regional de Futsal, disse que valeu o 

esforço e dedicação, embora o título ainda não veio. Parabenizou as equipes Master 

e Super-Master pela conquista do título, equipes que têm conquistado diversas 

vitórias ao longo dos anos. Em aparte o Vereador André Barp disse que as meninas 

estão de parabéns, que jogaram muito bem todos os jogos. Acredita que apenas 

faltou experiência. Pediu ao Poder Executivo para que, no próximo ano, busque 

disponibilizar o treinamento adequado para todas equipes, pelo menos dois meses 

antes do início do campeonato. Falou da importância da participação de atletas 

jovens e de manter campeonatos fechados, para incentivar os atletas locais. O 

Vereador Jonathan Luiz Pellenz disse que Nova Boa Vista/RS é o menor município 

dentre os integrantes do Consórcio Regional e que mesmo com a menor população 

conseguiu classificar quatro categorias para a rodada final. Parabenizou o Vice-

Prefeito Cleber Badin, responsável pelo CMD (Conselho Municipal de Desportos), 
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que conseguiu reunir boas equipes, com um bom futuro, sendo que agora apenas é 

preciso treinar, quanto mais as equipes treinarem, maiores as possibilidades de 

vencer. O parlamentar sugeriu à organização do Campeonato Regional uma melhor 

seleção dos atletas aptos a participar do campeonato. Acredita que além do título de 

eleitor, os atletas deveriam ter outro vínculo com o município, seja trabalho ou 

residência, para evitar que jogadores de fora transfiram o título apenas para 

participar do campeonato regional, o que desequilibra as equipes. Parabenizou a 

Secretaria Municipal de Saúde pela aquisição de dois veículos novos, que darão 

mais conforto e segurança aos pacientes, considerando a realização de cada vez 

mais viagens longas. Solicitou ao Poder Executivo que estude a viabilidade de 

construir redutores de velocidade no calçamento novo da Linha Perau, onde os 

veículos empregam altas velocidades. Convidou toda a comunidade a participar da 

Consulta Popular, dizendo a quem não conseguir participar pela internet, pode 

dirigir-se até a prefeitura municipal para receber o auxílio da servidora Adriana. 

Acredita que qualquer quantia que o Município receber será sempre bem-vinda. 

Concluiu o Vereador Jonathan Luiz Pellenz VEREADOR NEURI STAGGEMEIER – 

Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Não fez uso da palavra. 

VEREADORA MARTA ANDRÉIA SIMON THUMS – Bancada do PTB (Partido 

Trabalhista Brasileiro): Não fez uso da palavra. VEREADOR GERSON LUIZ 

PETRY – Bancada do PDT (Partido Democrático Trabalhista): Não fez uso da 

palavra. VEREADOR EDER KNOB – Bancada do MDB (Movimento Democrático 

Brasileiro): Não fez uso da palavra. Em ato contínuo, passou-se para a 3ª FASE 

DA SESSÃO: ORDEM DO DIA. O Presidente solicitou ao Agente Legislativo para 

que fizesse a leitura do Projeto de Emenda ao Projeto de Lei Nº 077/2021, que: 

“Autoriza o Poder Executivo a renovar a contratação temporária de 01 (um) Técnico 

em Enfermagem previsto na Lei Municipal nº 2193/2020”. Em discussão: Não houve. 

Após, a emenda foi posta em votação, resultando APROVADA POR UNANIMIDADE 

DE VOTOS. O Presidente solicitou ao Agente Legislativo para que fizesse a leitura 

do PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 077/2021: “Autoriza o Poder Executivo a 

renovar a contratação temporária de 01 (um) Técnico em Enfermagem previsto na 

Lei Municipal nº 2193/2020”, com a emenda já aprovada. Os pareceres foram 

favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto 

em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO 

DE LEI DO EXECUTIVO Nº 078/2021: “Abre Créditos Especiais no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”. Os pareceres foram favoráveis 

ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em 

votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº 079/2021: “Abre Créditos Suplementares no orçamento do 

município, indica recursos e dá outras providências”. Os pareceres foram favoráveis 

ao presente projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em 
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votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº 080/2021: “Institui o “Natal Tempo de Celebrar a Vida” 

como programa oficial de governo no Município de Nova Boa Vista desenvolvido 

pela Secretaria Municipal de Educação”. Os pareceres foram favoráveis ao presente 

projeto. Em discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE RESOLUÇÃO DO 

LEGISLATIVO Nº 016/2021: “Autoriza a viagem de até 03 (três) vereadores (as) a 

Porto Alegre/RS.”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em 

discussão: Não houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando 

APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE RESOLUÇÃO DO 

LEGISLATIVO Nº 017/2021: “Autoriza a viagem de 03 (três) vereadores a 

Brasília/DF”. Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não 

houve. Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR 

UNANIMIDADE DE VOTOS. PROJETO DE RESOLUÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 

018/2021: “Altera data de realização de Sessão Ordinária e dá outras providências”. 

Os pareceres foram favoráveis ao presente projeto. Em discussão: Não houve. 

Após, o Projeto foi posto em votação, resultando APROVADO POR UNANIMIDADE 

DE VOTOS. 4ª FASE DA SESSÃO: EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Não houveram 

vereadores inscritos. Em ato contínuo, o Presidente Vereador Eder Knob agradeceu 

a presença de todos e invocando a proteção de Deus, declarou encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária. Convidou a todos para participar da 

próxima Sessão Ordinária, a se realizar no dia 10-12-2021 (dez de dezembro de dois 

mil e vinte e um). Os trabalhos foram dirigidos pelos Vereadores: Eder Knob – 

Presidente e Eider Willers Milani – Secretário. Eu Eider Willers Milani, determinei que 

fosse lavrada a presente Ata que depois de Aprovada vai assinada pelo Presidente e 

por mim. 

 

 

 

               EDER KNOB                                            EIDER WILLERS MILANI 

Presidente do Poder Legislativo               Secretário do Poder Legislativo 


